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VESTIBULAR FGV 2022.1 - ADMINISTRACAO DE EMPRESAS

Bloco 3 — Matematica Aplicada

1. Determine o numero racional N tal que 1 — 11 = E.
3+— 103
Resolucéo:
1 75
1= 1 103
3 +—2 —N
1 103-75
1 103
3+ SN

1
103 =28(3 +—)
2—N

2. No mercado do produto A, o preco é estabelecido por um agente regulador.
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A demanda por este produto, que é a quantidade que os consumidores desejam adquirir,
depende do preco estabelecido. Quanto maior o preco, menor a demanda.

A oferta deste produto, que é a quantidade que os produtores vao oferecer no mercado, também
€ uma funcdo do preco. Quanto maior o pre¢o, maior a quantidade ofertada desse produto. Se
houver mais produtos ofertados do que a demanda, o agente regulador compra 0 excesso.
Suponha que as funcdes de demanda d e a oferta o com relacdo ao preco p sejam

Suponha que as funcdes de demanda d e a oferta o com relacdo ao preco p sejam

e d(p)=100—-2p
e opl=p-M

onde d e o estdo em unidades do produto A, p estd em unidades monetarias,d = 0e o = 0.

Responda:
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a) Se o agente regulador estabelecer o preco em p = 40 unidades monetarias, qual sera a
quantidade ofertada que ndo sera adquirida pelos consumidores e que, portanto, devera ser
comprada pelo agente regulador?

Resolucéo:
A partir das fungcdes dadas e com p = 40 u.m., temos:

d(40) = 100 — 2 - 40 = 20
6(40) = 40 — 11 = 29

A oferta & 9 u.m. maior que a demanda e este & o valor comprado pelo agente regulador.

b) Qual € o maior preco que o agente regulador deve estabelecer para que a quantidade
ofertada seja totalmente adquirida pelos consumidores?

Resolucéo:

Para que a oferta seja adquirida pelos consumidores a demanda (dcp) sera maior ou igual a oferta
(ocp).
100-2p=p—11=23p<111=>p <37

O maior preco deve ser 37 u.m.

3. Considere um conjunto finito de nUmeros inteiros positivos. Se retirarmos o menor elemento
desse conjunto, a media aritmeética dos numeros restantes € 22. Se tambeém retirarmos o maior
numero desse conjunto, a média aritmética dos restantes passa a ser 21. Se agora recolocarmos
o menor, que havia sido retirado, a média aritmética passa a ser 20.

Determine a média aritmética dos elementos do conjunto original

Resolucéo:
Considere o seguinte conjunto:
(alr Az, Az, .-y aN)

Onde a; € Z

a2 +a3+“'+aN

=22 (I
T )
a +az+ -+ ay-
2 3 N-1_ 5y an
N -2
al +a2 + -+ aN_l
=20 (I
N (1
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Sejaa, +az + --+ay_; = S, tem-se:

De II: S = 21(N — 2)
De III: a; + S = 20(N — 1)
DeI: S +ay = 22(N — 1)

Realizando 111 — II:
a,+S—S=20(N—1)—[21(N —2)]
a,=22—N
Realizando I — ITI:
S+a,—S=22(N-1)—[21(N —2)]
ay =N+ 20
A meédia aritmeética e:
a, +S +ay 22— N+ 21N —42+ N + 20
=N M= N

M =21

4. Armando, Bianca e Cristina investiram seu dinheiro nas criptomoedas X, Y e Z. O rendimento da
criptomoeda Z2 tem sido constante nos ultimos meses.
No més 1, Armando investiu R$1000,00 em X. Na virada para o més 2, ele transferiu todo o
montante obtido para Y.
Bianca também investiu R$1000,00 em X no més 1, mas quando o més virou, transferiu o
montante para Z.
Ja Cristina comecou colocando R$1000,00 em Z no més 1. Na virada do més transferiu o
montante para Y.

Atencao: os itens abaixo sao independentes.
a) Suponha que, com relacdo ao real, a criptomoeda X valorizou 10% no més 1 e a Y valorizou

-10% (valorizacao negativa) no més 2. Qual € o saldo de Armando no final do més 2, em
reais?

Resolucéo:
Criptomoedo X:

fi=1+i=1+01=11
fp=1—i=1-0,1=0,9

My :CO,A'f1'f2
M, =1000-1,1-0,9 = 990 reais
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b) Suponha que, ao final do més 2, Armando estava com R$1080,00, Bianca estava com
R$1320,00 e Cristina estava com R$990,00. Qual foi a valorizacdo da criptomoeda X no més

1 com relacao ao real?

Resolucéo:
1,08
Armando (I): 1080 = 1000 Sfixe fz,y = fix -fz,y =1,08=f,= f—
2y
. 1,32
Bianca (I1): 1320 = 1000 fy " fo, = fix for = 1,322 fi = T
2,2
o 0,99
Cristina (I11):990 = 1000 f; . fo, = f12 " f2, = 099> f1, = f_
2y
Como o rendimento da moeda z é constante, f; , = f5,. Logo:
_132 132 132 . 099
fix= For fix = 999 fix= 0.99 foy = foy = 132 fix
f2,y
1,08 1,08 2 132-1,08 B
fix = E = fix = 099 . (fix) = T099 = fix =12
1,32 /1x

Portanto, a valorizacao da criptomoeda foi de 20%

5. Considere o quadrado ABCD da figura abaixo. O ponto Q, sobre a reta DC, é tal que QC =400 e
QB = 500. Determine o comprimento do segmento AP.

N
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Resolucéo:

400m

A B

) 400 .
Q c
NL
B
II - Da semelhanca de tridngulos; APQD~AQCB

QPE\ o

300 —AP 100 _ ___ __ 900
- = — 1200 — 44AP = 300 —» 900 = 4AP —» AP = —
300 400 4

500% = 4002 + [

12 = 250000 — 160000
12 = 90000

1 =300cm

_0D
- Qc

ol o
3l S

AP =225

I — Aplicando o teorema de Pitagoras no tridngulo AQBC, é possivel calcular o lado do quadrado.
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6. Seja x um numero real tal que a mediana dos nimeros 4, 1, 13, 9 e x seja igual 8 média desses
cinco numeros. Determine todos os valores possiveis para x.

Resolucéo:

. g 4+1+13+9+x x+27
1) Média = = = —

2) Como ha um numero impar de termos, a mediana € exatamente o termo do meio quando colocado
em ordem crescente.

Assim, temos as sequintes possibilidades.
Dx 1T 4 9 13

2)1 x 4 9 13
31 4 x 9 13
4h1 4 S x 13
51 4 9 183 x

Portanto, a mediana sé pode ser 4,9 ou x:

Mediana = 4 -> x+527 — 4

X=-7
Mediana=9 -> x+527 —9

X =18
Mediana = x -> x+527 =y -> B %
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7. Uma lesminha é colocada em um vértice A de um cubo e ela sé pode se movimentar pelas
arestas do cubo.
No primeiro movimento, ela escolhe aleatoriamente uma das 3 arestas que convergem em A e
movimenta-se para o vértice oposto.
A partir do segundo movimento, ela escolhe aleatoriamente uma das duas arestas que nao foram
usadas no movimento anterior @ movimenta-se para o vértice oposto.

a) Sendo B o vértice do cubo que é diametralmente oposto ao vértice A, qual a probabilidade
de a lesminha estar no vértice B apds o terceiro movimento?
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Resolucéo:

H B

Com 3 movimentos, temos o seguinte espaco amostral n(s):
nis)=32-2=12

Para o evento (a) de ir de A até B, tem-se:

D—B
/C N E—B
,F—B 6 Termos
“\— RANTII
H—B
E<p—p
T .
P(A) = n(s) 12 2
b) Explique por que a lesminha ndao pode estar no vértice B apds o quarto movimento.
Resolucgéo:

A probabilidade de nao passar em B no 3° movimento é % Realizando a arvore de possibilidade,

temos:
A
D— E™H
< H
7
C\F_G\A
/ F C<E\
o F—
& <H—E<D
\ <H_GTQ
ESp— c_F
SE

Se no 3° movimento a lesma passa por B, no 4° ela ndo passa. Se no 3° movimento ndao passamos
por B, podemos perceber que em nenhum dos casos no 4° movimento a lesma esta em B.
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8. Considere o tridngulo retangulo OAB cujos vértices no plano cartesiano tenham coordenadas
0 =(0,0), A=(4,0)eB-=(03)
Descreva todos os pontos A' e B' do plano de modo que o tridngulo OA'B' tenha,
simultaneamente, as seguintes propriedades:
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e O tridngulo OA’B’ & semelhante ao triAngulo OAB.
¢ (O cateto OA’ é maior do que o cateto OB’
e As coordenadas de A’ e B’ sdo numeros inteiros.

Resolucéo:

Percebe-se que o tridngulo citado é o tridngulo 3,4,5. Assim, para
que o novo tridngulo seja semelhante, os lados devem ser (0,3)B
miuiltiplos de 3, 4 e &:

(0,0) O 4 A(4,0)

OB’ = 3k; OA = 4k; k € z, pois as coordenadas devem ser
inteiras.

Entao:

{B' = (0,3k)
A = (4k,0)

k € Z*, pois a origem nao configura um tridngulo.

9. Carlos montou uma planilha para enxergar o comportamento da sequéncia a,, = 0,9". O inicio da
planilha & o seguinte

Ad A B

1 n | a |
2 1 090
3 2| 081
4 3| 0,72
S | 4 065
6 5| 059
7 6| 053
8 7 0,47
9 8 043
10 | 038
1" 10, 034
12 11| 031

Carlos optou por exibir as duas primeiras casas decimais dos termos a., sem arredondamento.
Por exemplo, o nUmero 123,456789 é exibido como 123,45. Apesar de a~ ser diferente de 0 para
todo n, Carlos observou que a planilha com a precisdo de duas casas decimais exibe, a partir do
K-ésimo termo em diante, TODOS os termos como 0,00.
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a) Expliqgue por que a partir de determinado termo a planilha exibe TODOS os termos como
0,00.

Resolucéao:

Isso acontece, pois, a partir do K-ésimo termo, o a. passa a ter suas duas primeiras casas decimais
iguais a zero que sao as Unicas casas decimais expostas.

b) Determine K.

Tabela de Logaritmos:

r I k. B 4 s B O B g 10

og.(x)  [o000 o301 Joarr Jogoz fosee s Josds poos [o9s4 [1,000

Resolucéo:
Queremos o primeiro numero da forma:
ax=A-10"° = (09)"=4-103,AeRel1 <A <10
log(0,9)% = logA +1log107°
k(log9 —log10) = logA — 3
—0,046K = logA— 3 = logA =3 — 0,046K = A = 10370046K
Mas 1 < 10370046 = 10 = 10° < 10370946K = 101 = 0 < 3 - 0,046K < 1, dai:

K >435eK < 65,2

Dessa forma, o primeiro K é 44.

10. No plano cartesiano, a partir do ponto (a,b), sé ha dois movimentos possiveis:,

1) irparaopontoc(a—1,b+1)
2) irparaoponto(a+1,b+1)

a) Explique por que nao se pode ir do ponto (0,0) ao ponto (1,8).

Resolucéo:

Em cada movimento ha uma subida e um movimento para a direita ou para a esquerda. Sendo E o
numero de movimentos para a esquerda e D o nimero de movimentos para a direita, € necessario

que D exceda E em 1 unidade e que D + E = 8, ou seja:

D+E=8 _ D=45
D-E=1  E=35

O que é impossivel pois D e E devem ser numeros naturais.
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b) Quantos sdo os caminhos diferentes para ir do ponto (0,0) ao ponto (2,8)?7

Resolucéo:

Partindo de (0,0) e chegando em (2,8) devemos ter:

5
3

D+E=8_ D=
=
{D—EZZ E=

Dessa forma, cada caminho distinto € composto por 5 movimentos para a direita e 3 movimentos
para a esquerda, deferindo apenas na ordem em que cada movimento ocorre. Portanto, o nimero
total de caminhos é dado por:

35 o
Pj" = == 56
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